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АНАЛІЗ РІВНЯ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ СТУДЕНТІВ 
НТУУ «КПІ ІМЕНІ ІГОРЯ СІКОРСЬКОГО» 

 
Анотація. В статті проведено аналіз результатів тестування 

фізичної підготовленості студентської молоді згідно тестам і нормативам, 
розробленими Міністерством молоді та спорту та відповідно до Положення 
«Про рейтингову систему оцінки успішності студентів з дисципліни фізичне 
виховання», згідно з яким усі студенти І-ІІ курсу зобов’язані скласти 
контрольні нормативи. Показано, що 6,5 % студентів демонструють 
високий рівень фізичної підготовленості; 36 % мають достатній рівень;  
50 % показують середній рівень; 7,5 % – студенти з низьким рівнем фізичної 
підготовленості.  

Ключові слова: рівень фізичної підготовленості, студентська 
молодь, рухові якості. 
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АНАЛИЗ УРОВНЯ ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВЛЕННОСТИ СТУДЕНТОВ НТУУ 
«КПИ ИМЕНИ ИГОРЯ СИКОРСКОГО» 

 

Аннотация. В статье представлен анализ результатов 
тестирования физической подготовленности студенческой молодежи 
согласно тестам и нормативам, разработанным Министерством 
молодежи и спорта и в соответствии с Положением «О рейтинговуой 
системе оценки успеваемости студентов по дисциплине Физическое 
воспитание», согласно которому все студенты I-II курса обязаны сдать 
контрольные нормативы. Показано, что 6,5% студентов демонстрируют 
высокий уровень физической подготовленности; 36% имеют достаточный 
уровень; 50% показывают средний уровень; 7,5% – студенты с низким 
уровнем физической подготовленности. 

Ключевые слова: уровень физической подготовленности, 
студенты, двигательные качества. 

 
  



__ ISCIENCE.IN.UA «Актуальные научные исследования в современном мире» ___ 
Выпуск 2(34) ч. 8       ISSN 2524-0986 

 

63 
 

Mishchuk Diana M. 
National Technical University of Ukraine "KPI" them. Igor Sikorsky 

(Kyiv, Ukraine) 
 

ANALYSIS OF THE PHYSICAL TRAINING LEVEL OF NTUU "IGOR SIKORSKY'S 
KPI" STUDENTS 

 
Annotation. The article presents an analysis of the students physical 

readiness test results in accordance with the tests and standards developed by the 
Ministry of Youth and Sports and in accordance with the Regulation "On the rating 
system for assessing the students' progress in the physical education discipline" 
according to which all students of the I-II course are required to match control 
standards. It is shown that 6.5% of students have a high level of physical fitness; 
36% have a sufficient level; 50% have the average level; 7.5% - students with a low 
level of physical preparedness.  

Keywords: level of physical readiness, students, motor qualities. 
 
Навчання у вищих навчальних закладах є складним і тривалим 

процесом. Ряд авторів відзначають, що змінилися соціально-економічні умови 
навчання, побут студентів і надмірне навантаження створили ряд проблем, які 
трансформуються в інтелектуальне, емоційне і психічне напруження, яке має 
застійний характер на тлі зниження фізичної активності. Адаптація студентів 
ВИШу проходить на фоні інтенсифікації навчання, обсягу навчального 
навантаження, що постійно зростає. Змінюються форми і методи викладання, 
педагогічні вимоги, які супроводжується підвищеним навантаженням. 
Спираючись на дані спеціальної та науково-методичної літератури можна 
зробити висновок, що одним з основних напрямків сучасної підготовки 
студентської молоді є якісний зміст і організація системи підготовки, заснована 
на єдності організаційних, програмно-методичних основ, матеріально-технічної 
забезпеченості, які підкріплені педагогічним і медико-біологічним контролем. 
Система контролю і самоконтролю є невід'ємною частиною навчально-
тренувального процесу на заняттях з фізичного виховання [1, 2]. Одним з 
основних напрямків підвищення ефективності навчального процесу з 
фізичного виховання є вдосконалення методичної бази [3, 4]. Основним 
фактором у процесі побудови навчальних програм є індивідуальні особливості 
фізичного розвитку та функціональної тренованості студентів. 

Навчальні програми з фізичного виховання розробляються на підставі 
затверджених державних стандартів освіти та нормативних документів, які 
регламентують організацію навчально-виховного процесу, затверджуються 
Міністерством освіти і науки як базові і визначають мінімальний рівень 
обов’язкової фізкультурної освіти, вмінь, навичок і рухового режиму студентів, 
який держава гарантує на всіх етапах навчання [5]. 

Дворазові заняття з фізичного виховання, передбачені розкладом, 
відповідають вимогам формування здорового способу життя, тому що 
забезпечують мінімальний рівень рухової активності, необхідний для 
зміцнення здоров’я, збільшення об’єму рухового потенціалу, вдосконалення 
рухових якостей (сили, швидкості, стрибучості, гнучкості та спритності) [1]. 
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Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 09 грудня 2016 
року № 1045 «Про затвердження Порядку проведення щорічного оцінювання 
фізичної підготовленості населення України» та з метою визначення та 
підвищення рівня фізичної підготовленості населення України Міністерством 
молоді та спорту був виданий наказ за №4665 «Про затвердження тестів і 
нормативів для проведення щорічного оцінювання фізичної підготовленості 
населення України», який передбачає виконання особами різної статі та віку 
комплексу тестів і нормативів для визначення рівня їх фізичної  
підготовленості [6]. Відповідно до Положення «Про рейтингову систему оцінки 
успішності студентів з дисципліни фізичне виховання», згідно з яким усі 
студенти І-ІІ курсу зобов’язані скласти контрольні нормативи [7], що 
обґрунтовано одержанням студентами певного обсягу рухової активності, без 
якої неможливо підвищення функціонального стану. Студенти НТУУ «КПІ» І-ІІ 
курсів навчального відділення волейболу здавали тести на визначення рівня 
розвитку рухових якостей: 

‒ Рівномірний біг (чоловіки – 3000 м; жінки – 2000 м); 
‒ Стрибок у довжину з місця; 
‒ Біг 100 м; 
‒ Човниковий біг 4×9; 
‒ Нахил тулуба з положення сидячи 
‒ Згинання-розгинання рук в упорі лежачи 
‒ Стрибок вгору з місця. 
В дослідженнях взяли участь студенти навчального відділення 

волейболу І-ІІ курсів основної та підготовчої медичних груп, всього 186 осіб, 
126 чоловіків і 60 жінок. Отримані дані були проаналізовані для всіх 
апробованих студентів та окремо для чоловіків і жінок. 

Результат кожного тесту оцінюється за кількісними та якісними 
критеріями. В основі кількісного критерію лежать бали (від п’яти до двох). По 
кількості набраних балів розраховується якісна оцінка: високий рівень 
оцінюється в п’ять балів; достатній рівень – чотири бали; середній рівень – три 
бали; низький рівень – два бали. Підсумовуючи кількісні оцінки за кожен тест, 
отримуємо сумарний бал фізичної підготовленості студента. Загальний 
висновок про рівень фізичної підготовленості студента відбувається за 
допомогою інтегрального критерію, шляхом зіставлення значення сумарного 
балу фізичної підготовленості студента зі «Шкалою результатів виконання 
тестів і нормативів для учнівської та студентської молоді (8-20 років)». Таким 
чином, в результаті проведених розрахунків, визначається оцінка та рівень 
фізичної підготовленості студентів. 

За даними результатів тестування вся група студентів, які займаються 
на навчальному відділенні волейболу, має такий розподіл: 6,5 % студентів 
демонструють високий рівень фізичної підготовленості; 36 % мають достатній 
рівень; 50 % показують середній рівень; 7,5 % – студенти з низьким рівнем 
фізичної підготовленості. 

В таблиці 1 представлені результати тестувань чоловіків, які 
займаються на навчальному відділенні волейболу. 

 
  

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1045-2015-%D0%BF
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Таблиця 1 
Результати тестувань чоловіків, які займаються на навчальному 

відділенні волейболу (n=126) 
Тести Mean S Min Max CV, % 

Крос 3000 м, хв 15,84 2,057 11,20 23,00 13,0 

100 м, с 13,96 1,120 12,10 17,20 8,0 

Згинання –розгинання рук в упорі лежачи, 
разів 

42,24 7,284 25,00 66,00 17,2 

Стрибок вгору з місця, см 56,21 7,337 28,00 80,00 13,1 

Стрибок в довжину з місця, см 221,07 29,726 1,35 280,00 13,4 

Човниковий біг 4×9, с 9,41 0,702 8,00 14,00 7,5 

Нахил тулуб з положення сидячи, см 12,36 4,539 0,00 25,00 36,7 

 

Середні значення результатів тесту «Рівномірний біг» для групи 
чоловіків знаходяться на низькому рівні, група неоднорідна. Результати тесту 
«Рівномірний біг» дозволяють оцінити рухову якість витривалість, тобто можна 
зробити висновок, що у переважної більшості студентів І-ІІ курсів, які 
навчаються на навчальному відділенні волейболу, витривалість знаходиться 
на низькому рівні. 

Середні значення результатів тесту «Біг 100 м» апробованих студентів 
знаходяться на достатньому рівні, група однорідна. 

Показник сили, який визначався за тестом «Згинання-розгинання рук в 
упорі лежачи» для студентів-волейболістів знаходяться на достатньому рівні, 
група неоднорідна. 

За показником вибухової сили вся група волейболістів демонструє 
високий рівень, однак, група за даним показником неоднорідна. Високий рівень 
за даним тестом пояснюється специфікою обраного виду спорту (волейболу), 
під час гри у волейбол виконується багато стрибків. 

За середніми значеннями тесту «Стрибок в довжину з місця» група 
студентів має низький рівень. 

Показник спритності, який визначався за тестом «Човниковий біг 4×9» 
для студентів-волейболістів знаходяться на середньому рівні, група однорідна. 

Рухова якість гнучкість, яка оцінювалась в тесті «Нахил тулуб з 
положення сидячи» для групи апробованих студентів знаходиться низькому 
рівні, група неоднорідна. 

В таблиці 2 представлені результати тестувань жінок, які займаються на 
навчальному відділенні волейболу. 

 

Таблиця 2 
Результати тестувань жінок, які займаються на навчальному відділенні 

волейболу (n=60) 
Тести Mean S Min Max CV, % 

Крос 2000 м, хв 14,80 2,242 10,50 18,20 15,1 

100 м, с 14,72 1,413 10,20 19,70 9,6 

Згинання –розгинання рук в упорі 
лежачи, разів 

22,23 3,711 10,00 27,00 16,7 

Стрибок вгору з місця, см 41,96 6,490 24,00 65,00 15,5 

Стрибок в довжину з місця, см 
172,5

4 
23,97

3 
115,0

0 
230,0

0 
13,9 

Човниковий біг 4×9, с 10,90 0,763 9,50 14,50 7,0 

Нахил тулуб з положення сидячи, см 17,36 3,134 5,00 22,00 18,1 
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Середні значення результатів тесту «Рівномірний біг» для групи жінок 
знаходяться на низькому рівні, група неоднорідна. Результати тесту 
«Рівномірний біг» дозволяють оцінити рухову якість витривалість, тобто можна 
зробити висновок, що у переважної більшості студенток І-ІІ курсів, які 
навчаються на навчальному відділенні волейболу, витривалість знаходиться 
на низькому рівні. 

Середні значення результатів тесту «Біг 100 м» апробованих студентів 
знаходяться на високому рівні, група однорідна. 

Показник сили, який визначався за тестом «Згинання-розгинання рук в 
упорі лежачи» для студенток-волейболісток знаходяться на достатньому рівні, 
група неоднорідна. 

За показником вибухової сили вся група волейболісток демонструє 
достатній рівень, однак, група за даним показником неоднорідна. 

За середніми значеннями тесту «Стрибок в довжину з місця» група 
студентів має низький рівень, група неоднорідна. 

Показник спритності, який визначався за тестом «Човниковий біг 4×9» 
для студенток-волейболісток знаходяться на середньому рівні, група 
однорідна. 

Рухова якість гнучкість, яка оцінювалась в тесті «Нахил тулуб з 
положення сидячи» для групи апробованих студенток знаходиться на 
середньому рівні, група неоднорідна. 

В цілому, підводячи підсумки тестування студентів І-ІІ курсів, які 
займаються на навчальному відділенні волейболу, можна зробити висновок, 
що переважна більшість студентів має середній рівень фізичної 
підготовленості. Але, якщо брати до уваги окремі тести, то виявляється, що за 
показником витривалості, який є системоутворюючим, переважна більшість 
студентів має низький рівень. В тестах, які найбільш відповідають обраному 
виду спорту (волейболу), студенти демонструють високий або достатній 
рівень. 
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